

## ВСЕ СИЛЫ НАРОДА НА РАЗГРОМ ВРАГА

Призыв великого вождя и учителя трудящихся тов. Сталина: «Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота» нашел горячий отклик среди народов нашей родины. Трудящиеся Советского Союза стремятся оказать любую помощь нашей доблестной Красной Армии и славному Красному Флоту, чтобы быстрее разгромить и уничтожить фашистские банды.

На состоявшемся 31 июля собрании работники райкомторы

связи решили из своих сбережений отчислить в фонд обороны страны однодневный заработок и просят правительство Союза ССР во время военных действий не производить тиражей выигрышей по займу. На доход от займов увеличить выпуск самолетов, танков, пушек, боевых кораблей и всего необходимого для фронта.

Мобилизуем все силы трудового народа на разгром коварного врага.

**А. Чугуников.**

## 170 проц. дневной нормы

**Нелей.** В Гремяченском колхозе им. М. Горького началась массовая косовица озимых. На поле работают две жнейки-самосборки, десятки колхозников и колхозниц косят и жнут в ручную, лишь бы скорее убрать и полностью сохранить урожай, досрочно рассчитаться с государством. На 30 июля скошено 46 га.

Работают все организованно и высокопроизводительно. 60-летний А. П. Феоктистов дневную норму выполняет до 170 проц. В первый день он выко-

сил косой 0,96 га при норме 0,60, во второй день перекрыл выработку первого дня — скошил 1,05 га. Почти полторы нормы дает косец П. С. Новалов. По 7 гектаров вместо 6 по норме на жатке выкашивают тт. Ф. А. Сидоров и С. И. Наумов.

Больше нормы выжинают серпами тт. М. Сидорова и Рубченкова. Хорошо также работают на вязке снопов звенья первой бригады В. Шмелева, М. Широковой, из второй бригады звено С. Большаковой.

**И. Ф. Патрогин.**

## Рассчитались

### по мясо- и шерстепоставкам

Досрочным выполнением государственных обязательств крепят тыл Красной Армии колхозники района, обеспечивают ее всем необходимым.

Все колхозы Ташинского сельсовета и Берещинский «Крас-

ная звезда» полностью рассчитались с государством по мясо- и шерстепоставкам. Безводинский колхоз им. Ульянова сдает мясопоставки в счет 1942 года.

**П. Богданов.**

## Досрочно вносят госплатежи

Колхозное крестьянство всеми средствами помогает Красной Армии громить фашистские банды, досрочно рассчитывается с государством по налогам и другим обязательным платежам.

Конюх Екатериновского колхоза имени Первого мая А. Ф. Бульков одним из первых пол-

ностью внес причитающиеся с него сельхозналог, окладное страхование и оплатил всю подписку по займу.

Полностью также рассчиталась с государством колхозница той же артели И. Будина.

**А. Вавилкин.**

## Неустанно крепите тыл Красной Армии

Товарищи рабочие, работники, инженерно-технические работники и служащие Первомайского завода, шлю я вам боевой красноармейский привет и желаю наилучших успехов в вашей производственной жизни.

Как вам известно, на нашу страну напала без объявления войны, по-бандитски ночью, вооруженная до зубов фашистская Германия.

Второй месяц идут ожесточенные бои. Наша доблестная Красная Армия успешно отражает натиск фашистских полчищ, наносит им тяжелые потери. Враг коварен и хитер. Он в короткий срок молниеносным ударом хотел захватить наши земли, фабрики и заводы и поработить народы Советского Союза,

как это он сделал с народами малых стран: Чехословакии, Польши, Бельгии, Дании, Норвегии и др. Но этому не бывать.

Больших усилий и жертв требует борьба с фашистскими варварами. От вас, товарищи первомайцы, требуется максимум энергии и сил на трудовом фронте. Поднимайте выше производительность труда, давайте больше продукции, неустанно крепите тыл, всеми мерами помогайте Красной Армии громить врага. Каждая лишняя тонна выпущенных вами изделий — смертельный удар по фашизму. Вставайте в ряды народного ополчения. Будьте бдительны.

Член вашего коллектива  
**И. Порошонков.**

## От Советского информбюро

(Из утреннего сообщения 30 июля)

В течение ночи на 30 июля наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

(Вечернее сообщение 31 июля)

В течение 31 июля наши войска вели бои с противником на указанных в утренней сводке направлениях. Особенно упорные бои развернулись на Смоленском направлении, где наши войска контрударами отбрасывали противника с занимаемых им позиций, наносили ему тяжелые потери, захватывали пленных и трофеи.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по потомехчастям и пехоте противника.

В воздушных боях 30 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 8 самолетов.

В глубоком тылу врага разведчики-лейтенанты Удоев с Горюновым обнаружили крупный аэродром. Как было установлено, с этого аэродрома взлетали немецкие бомбардировщики, нападавшие на советские города. Получив данные разведки, энская авиационная часть появилась над аэродромом в 5 часов утра, когда на него слетелись бомбардировщики, возвратившиеся из очередного разбойничьего налета на мирное население. Пикирующие бомбардировщики лейтенантов Семина и Крутова и старшего лейтенанта Лазунова метко бомбили вражеские машины. Уничтожено 9 «Юнкерсов-88» и три «Мессершмитта».

Звено советских пикирующих бомбардировщиков старшего лейтенанта Боршева атаковало в Балтийском море 2 сторожевых германских корабля. Одна бомба попала в носовую часть первого корабля и потопила его. Второй корабль, получив серьезные повреждения, скрылся за дымовой завесой.



На боевой вахте.  
Фотохроника ТАСС.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по потомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

Энский морской наблюдательный пост задержал в море мотобот с десятью неизвестными, оказавшимися фашистскими диверсантами. Все бандиты были снабжены автоматическим оружием и различными фальшивыми документами.

Безгранична любовь многомиллионного советского народа к своей родине. Героически сокрушая врага на фронтах отечественной войны, самоотверженно работая на предприятиях и в колхозах, советские патриоты помогают крепить оборону страны своими сбережениями. Из добровольных взносов трудящихся создается народный фонд обороны родины. Ежедневно в фонд обороны поступают сотни тысяч рублей.

Рабочие и служащие Московского завода «Красный пролетарий» и Ленинградского завода «Большевик» решили отчислять в фонд обороны ежемесячно до конца войны однодневный заработок.

В одно из отделений Госбанка в Днепропетровске пришла гражданка и передала в фонд обороны бриллиантовое ожерелье стоимостью в 10.000 рублей. Подобный же вклад сделала жительница Москвы Е. С. Григорьян, сдавшая в фонд обороны массивное золотое кольцо. Рабочие и служащие Красноярской артели «Красный швейник» отчислили из прибылей за первое полугодие 1941 года 60.000 рублей, подлежащих распределению между членами артели. Свой однодневный заработок в фонд обороны отчислили рабочие, инженерно-технические работники шахты Центрального рудника Асбестовского района, Свердловской области. 335 домохозяйек — жен рабочих и служащих Тихорецкого узла вышли на очиску железнодорожного пути, передав свой заработок в фонд обороны.

## Попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 1 на 2 августа

В ночь с 1 на 2 августа несколько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву.

Огонь зенитных батарей и ночные истребители рассеяли вражеские самолеты и не допустили их к Москве. К городу прорвались 3—4 самолета про-

С огромным удовлетворением встретили трудящиеся Советского Союза сообщение о заключении соглашения между Правительством СССР и Польским Правительством. Весть о соглашении быстро облетела цеха Московского подшипникового завода им. Л. М. Кагановича. В обеденный перерыв вокруг агитатора собрались тысячи рабочих. Знатная стахановка тов. Ерохина, вырабатывающая ежедневно не менее 4-х норм в смену, говорит: «Соглашение между СССР и Польшей закладывает прочную основу для совместной борьбы с кровавым фашизмом, приближает нас к победе над врагом всего передового человечества. Польский народ с оружием в руках будет бороться за свою национальную независимость и завоеует свободу». Слесарь-стахановец тов. Тройнин заявил: «Каждый из нас горячо приветствует соглашение между СССР и Польшей. Славянские народы объединяются в совместной борьбе против фашистских варваров. Час гибели гитлеровских бандитов недалек».

Соглашение между Правительством СССР и Польским Правительством горячо приветствуют советские казаки. Проживающий в станице Мигулинская знатный животновод Дона, депутат Верховного Совета СССР, тов. Скилков говорит: «С радостью узнали наши станичники, что отныне народы Советского Союза и Польши будут активно помогать друг другу в борьбе против гитлеровской Германии. С нашей помощью польский народ, стонущий под игом фашистской банды, станет свободным. Будем бить Гитлера и его свору везде и всюду, на всех фронтах!»

Заключение соглашения горячо приветствуют колхозники сельскохозяйственной артели им. Сталина, Ташкентского района. Председатель колхоза тов. Рафиков, выражая общее мнение колхозников, заявил: «Соглашение между Правительством СССР и Польским Правительством положит начало совместной борьбы русского и польского народов против трижды проклятого фашизма. Растет и крепнет великий союз свободолюбивых народов мира, растет и крепнет могучий антифашистский фронт».

Сброшенные самолетами зажигательные бомбы были своевременно обезврежены. Несколько небольших пожаров жилых зданий были быстро ликвидированы.

Сбито 2 немецких самолета. Наша авиация потерь не имела.



## ВСЕМИРНЫЕ ЛЖЕЦЫ

Все цивилизованные народы знают, что в аппарате Геббельса сидят всемирные лжецы и что ложь фашистских пропагандистов не знает границ. Правда, некоторые журналисты пытались определить границы лжи Гитлера и его сподручного Геббельса. Они писали так: «Гималаи фашистской лжи». Но оказалось, что недавнее сообщение немецких радиостанций превратило высочайшие горы нашей планеты Гималаи в небольшой прыщ на носу Геббельса.

29 июля ночью несколько радиостанций сообщили всему миру, что столица Украины Киев и Ленинград уже заняты немецкими войсками и что ударные фашистские дивизии подошли к Харькову и Москве. Захлебываясь, фашистские лжецы в конце сообщили, что в Берлине, Риме, Бухаресте и Софии с нетерпением ожидают приказа Гитлера о назначении парадов в Киеве и Ленинграде и что эти парады состоятся через день — два.

Я слышу, как сейчас смеются киевляне, ленинградцы и харьковчане. И можно было бы ответить только смехом гитлеровским лжецам. Но нас интересует, почему именно в этот день, а не раньше и не позднее фашисты так безгранично заврались? Ответить на это нетрудно. Вероломно напав на Советский Союз, Гитлер обещал народу Германии в течение десяти дней захватить всю Украину. Но прошло больше месяца — и что же. На плодородных землях Украины нашли себе могилы лучшие фашистские армии. Все новые и новые дивизии бросает Гитлер, но они гибнут под ударами нашей доблестной Красной Армии, и, чем больше потерь несут фашист-

ские орды, тем громче завывает немецкое радио о «победах». Банда лжецов Геббельса завралась до того, что ей уже не верят не только немецкие обыватели. Один фашистский генерал написал: «Ского мы напобеждаем до самой своей смерти».

Сотни тысяч раненых немецких солдат уже нельзя разместить в Польше и Чехословакии. Варшава и Прага давно превратились в гигантские госпитали. Нельзя спрятать от немецкого народа всех раненых на территориях протекторатов, ибо там не только больницы и школы, но и дома заняты под лазареты. И вот ежедневно в Берлин и другие города Германии приходят десятки эшелонов с тысячами раненых. Как ни старается гестапо изолировать их от населения, это невозможно. Зловещие слухи ползут по Германии, и ни террор, ни тюрьмы, ни концлагери не могут скрыть правду о громадных потерях немецкой армии. Очевидно, атмосфера в Германии накалилась до того, что Гитлеру пришлось несколько дней назад выступить с очередной клятвой. Он сказал: «Киев будет у ног фашистской Германии 28 июля».

Чтобы спасти престиж Гитлера, Геббельс дал приказ своим лжецам взять по радио Киев, Ленинград и даже повести войска к Харькову.

Земля горит под ногами фашистских бандитов. Уже очень припекло фашистским правителям, которым приходится ежедневно, ежеминутно врать немецкому народу. Но не поможет им подлая ложь, не уберезит от народного гнева. Красная Армия вырвет с корнем фашистскую гадину!

Александр Корнейчук.  
Киев, 1 августа. (ТАСС)

Героический подвиг совершил командир эскадрильи капитан Гастело. Снаряд вражеской зенитки попал в бензиновый бак его самолета. Бесстрашный командир направил охваченный пламенем самолет на скопление автомашин и бензиновых цистерн противника. Десятки германских машин и цистерн взорвались вместе с самолетом героя.



Когда пылает бак, тогда спасенья нету,  
Когда секунды жизни сочтены, —  
Последняя секунда для победы,  
Последнее дыханье для страны!

Не подведет послушная машина, —  
Как бомба в цель, как факел упадет.  
И в гущу танков, пороха, бензина  
Кидает он себя и самолет,

Удар и взрыв! Бегут фашисты  
с воем,  
Огонь их настигает на бегу.  
...Так погибает гражданин и воин  
Самую смерть смерть неся  
врагу.

Рисунок художника П. Соколова-Скаля.  
Репродукция Г. Широкова  
Фотохроника ТАСС.

## Война во Франции продолжается

Американская газета «Сандей стар» поместила ряд статей, характеризующих положение дел в оккупированной части Франции. По словам газеты, война Франции против Германии после перемирия вступила в новую фазу. Война продолжается решительно по всем направлениям, но ведет ее не правительство Виши, которое совершенно изолировано от французского народа и поставило себя в трагическое положение нацистского петрушки, а сам французский народ.

Хотя нет еще единого генерального штаба, который направлял бы эту войну, тем не менее разрозненные действия населения объединены единой

волей: возможно скорее освободиться от фашистского засилья. Линия фронта теперешней франко-германской войны проходит через каждый дом, в котором живет хотя одна французская семья.

Французы перерезают телефонные и телеграфные провода, поджигают интендантские склады, топят речные баржи, груженные хлебом и лесом, по одиночке вылавливают и уничтожают фашистских палачей, обстреливают по ночам нацистские караулы, приводят в негодность реквизированные немецкие станки и машины, уничтожают огороды, сады, виноградники, захваченные оккупантами в свое распоряжение.

## Как германские фашисты избавляются от „лишних“ людей

В американской печати неоднократно сообщалось, что, следуя «фашистским теориям», германские национал-социалисты бесцеремонно убивают людей, которые с их точки зрения являются «лишними»: стариков, тяжело больных, слепых, людей, получивших серьезные увечья на производстве и т. д. Известны, например, многочисленные случаи, когда фашисты испытывают на стариках и больных отравляющие газы, а затем извещают родных, что большой скончался. Фашистские разбойники отказываются выдавать

родным тела умерших под предлогом того, что их смерть является результатом заразной болезни.

Как сообщает базельский корреспондент агентства Оверсис Ньюс, польский рабочий, бежавший из Маннгейма (Германия) в Швейцарию, заявил, что немцы убивают иностранных рабочих, раненых при бомбардировках. Точно установлено, что германские фашисты намерено использовали отравленный суп для уничтожения большой группы раненых иностранных рабочих, работавших в Германии.

## АГЕНТСТВО РЕЙТЕР О НАЛЕТЕ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА КИРКЕНЕС И ПЕТСАМО

Агентство Рейтер передает, что, совершив налет на порты Киркенес и Петсамо английская авиация оказала наиболее непосредственную помощь, какая до сих пор была оказана Советскому Союзу. Эти порты находятся вблизи советской грани-

цы, и поэтому нападение на германские коммуникации на севере является весьма полезным делом. Этот налет показывает, что Англия все более приближается к оказанию непосредственной помощи СССР.

(ТАСС)

## СССР и Англия против гитлеровской Германии

**ЗАКЛЮЧЕННОЕ** 12 июля 1941 года в Москве соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии имеет огромное политическое и военное значение. Это соглашение вносит коренные изменения в международную обстановку: начинается новый этап в борьбе народов против фашистских извергов.

Основное значение этого нового этапа борьбы с кровавым фашизмом состоит в том, что отныне Германии придется вести войну на двух и более фронтах. Этого германские политические и военные деятели опасались больше всего. Виднейшие германские генералы считали войну на два фронта величайшим несчастьем для Германии и причиной ее поражения в первой мировой войне. То же самое произойдет и в нынешней войне. Фашистские орды скоро окажутся зажатыми в крепкие тиски, из которых они живыми не выйдут.

СССР и Великобритания — две величайшие державы мира — решили объединить свои усилия для достижения скорейшей победы над ненавистным врагом всего человечества. Против гитлеровской Германии ныне создана могущественная коалиция (т. е. объединение).

Советско-британское соглашение встретило горячее сочувствие всего передового человечества. Это соглашение укрепило дух миллионов патриотов в пораженных фашистскими захватчиками европейских странах.

С первых дней разбойничьего нападения на Советский Союз гитлеровская свора хвастливо заявила, что «вся Европа» поднялась на борьбу против СССР и что Германия возглавляет «мощную коалицию» европейских народов. Жалки и смешны потуги фашистских брехунов изобразить разбойничий лагерь холопов Гитлера — всех этих Муссолини, Антонеску, Хорти, Маннергейма и Тиссо, как «европейскую коалицию»! Фашистская брехня лишь разоблачает

полный крах авантюристических замыслов гитлеровских бандитов. Многочисленные факты яркого свидетельствуют о том, что народы Румынии, Венгрии, Финляндии, Словакии и Италии не хотят воевать против СССР, что они проклинают Гитлера и своих, продавшихся ему, правителей. Гитлер хотел создать «европейскую коалицию» против СССР, а получил войну на два и больше фронтов.

Соглашение между СССР и Великобританией предусматривает совместные действия СССР и Великобритании против гитлеровской Германии. Правительства обеих стран взяли на себя обязательства оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии и не заключать перемирия или мирного договора без обоюдного согласия.

Военно-политическое соглашение между СССР и Англией — сильнейший удар по военным планам Гитлера. Вот почему так заволновалась немецко-фашист-

ская печать — ей есть от чего притти в беспокойство и отчаяние!

Как ни стараются обезумевшие фашистские правители скрыть от германского народа губительные последствия затаенной ими авантюры, в Германии с каждым днем усиливается тревога и беспокойство. Бесконечной вереницей тянутся в Германию с Востока поезда с ранеными. Гитлеровский план «молниеносного удара» против СССР разбился о несокрушимую мощь героической Красной Армии, уничтожившей лучшие дивизии немецко-фашистских армий. Потери немцев в живой силе только за первые три недели войны превысили 1 миллион человек.

Английская авиация своими систематическими и все более сильными налетами на важнейшие промышленные центры и военно-морские базы Германии подрывает ее военные силы. Боевая мощь английской авиации продолжает неуклонно расти.

Выступая 14 июля 1941 года на митинге в Лондоне, глава английского правительства Черчилль сказал: «Только за пос-

ледние несколько недель мы сбросили над Германией около половины всего количества бомб, сброшенных немцами над нашими городами в течение всей войны. Но это лишь начало».

Советско-британское соглашение является залогом победы над общим врагом, гарантией освобождения народов от порабощения и угрозы порабощения гитлеровской Германией.

С какими бы трудностями ни была связана предстоящая борьба, победа будет за великим советским народом, поднявшимся, как один человек, на отечественную освободительную войну, и за теми, кто вместе с ним высоко держит знамя борьбы против кровавого фашизма за свободу, честь и независимость народов.

Советско-британское соглашение будет способствовать мобилизации сил народов всего мира для уничтожения кровавого гитлеровского режима.

К. Гофман.

За отв. редактора  
М. ХАБАЛОВ.